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Sea G = (V(G), E(G)) un grafo y v € V(G).
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Sea G = (V(G), E(G)) un grafoy v € V(G).

La vecindad cerrada de v es N[v] = {u: vu € E(G)} U {v}
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Definiciones

Sea G = (V(G), E(G)) un grafoy v € V(G).

La vecindad cerrada de v es N[v] = {u: vu € E(G)} U {v}

D C V(Q) es un conjunto dominante si D N N[v] # 0 Vv € V(G).



Sea § = (’Ul,.

, V) una sucesién de vértices distintos de G.
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Sea § = (’1)1,.

, V) una sucesién de vértices distintos de G
S es una sucesién legal si

i—1

Nlvi) = | Nl #0 Vi € {2,
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Definiciones

Sea S = (v1,...,vg) una sucesion de vértices distintos de G.

S es una sucesién legal si

i—1
Nlv;] — UN[vj] A0 Vie{2,... k}
j=1
S es una sucesion legal dominante si S es legal y {v1,..., v} es

un conjunto dominante.
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El problema de dominacién Grundy

El nimero de dominacién Grundy de G (4,-(G)) es la maxima
longitud de una sucesién legal dominante.
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El problema de dominacién Grundy

El nimero de dominacién Grundy de G (4,-(G)) es la maxima
longitud de una sucesién legal dominante.

S es una sucesiéon dominante de Grundy si es legal dominante y de
longitud maxima.

De manera natural, se puede formular el siguiente problema de
decisién asociado:

NUMERO DE DOMINACION GRUNDY (GR-DOM)
Instancia: G = (V,E), j € N.
Pregunta: jv4(G) > j7




Bregar et al. (2014, 2016):
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Resultados preliminares

Bresar et al. (2014, 2016):

@ (GR-DOM) es NP-completo incluso para grafos cordales [2].



Resultados preliminares

Bresar et al. (2014, 2016):
@ (GR-DOM) es NP-completo incluso para grafos cordales [2].

@ Existen algoritmos lineales para grafos split, cografos, arboles
[2] y grafos de intervalo [1].



Un grafo block es un grafo en cual todas sus componentes
biconexas son cliques.
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Grafos block

Un grafo block es un grafo en cual todas sus componentes
biconexas son cliques. Por ejemplo:

O




Parametros

Dados G = (V,E),v eV y S = (vi,...,uv) sucesion legal,
decimos que S satisface la propiedad
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Parametros

Dados G = (V,E),v eV y S = (vi,...,uv) sucesion legal,
decimos que S satisface la propiedad

@ ASsive S
i1

e FIsi Eli/v:vi/\vieN[vi]—UN[vj]
j=1

1—1
o FAsidi/{v}=Nv]-|J Ny
j=1




Parametros

Dados G = (V,E),v eV y S = (vi,...,uv) sucesion legal,
decimos que S satisface la propiedad

@ ASsive S
i—1

e FIsi Eli/v:vi/\vieN[vi]—UN[vj]
j=1

@ FAsidi/{v} = Nlv]— UN’U]

@ P si no satisface la propledad P




Parametros

Definicion

Dadas P4, ..., P, propiedades que puede satisfacer una sucesién
legal, notamos
Pi,...,P;
Vgr 7 (G 0)

al maximo cardinal de una sucesion legal que satisface las
propiedades P4, ..., P, para el grafo G y el vértice v.




En este caso, los pardmetros que nos interesan son

Vol vas
Vor' Ve
ng,ﬁ ,YgFrI,FA
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Relaciones entre los parametros

Teorema

Para todo grafo G y vértice v € V(G):

[76r(@) =1£5(6,v)]

VELFA(G,v) +EH(G,v)
e Sy /
VEA(G,v) = ¥ASTAG,w)  AET(G,v) +ELFA(G, v) 1
Sy “ SNy i
h 753 (G,v) 1T Gv) e (Gv) =
-
'yf‘;‘Ts FA(G v) Ygr (G) — 1
!
EAG,v) -1 1A5(G,v) -




Parametros

Observacién: Si bien varios de los parametros se encuentran
acotados entre 74 (G) y 7¢r(G) — 2, se pueden dar diversas
combinaciones de estos valores.



Parametros

Observacién: Si bien varios de los parametros se encuentran
acotados entre 74 (G) y 7¢r(G) — 2, se pueden dar diversas
combinaciones de estos valores. Por ejemplo:

4= 74 (G) = 757G > ﬁT(G v) = ﬁ?(G,v): 25(G,v)
:,YAS,FI(G ) "Y? FA ):
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Parametros

Observacién: Si bien varios de los parametros se encuentran
acotados entre 74 (G) y 7¢r(G) — 2, se pueden dar diversas
combinaciones de estos valores. Por ejemplo:

O— OO0

4= 740 (G) = 757G, ) = A5G ) = TG, )
3=y (G,v) =757 (G, v) = 75 (G,v) = 95, TG, v)
2 = 7 TG, )




Dado un grafo G con componentes biconexas C1, .
construimos el grafo Tz de la siguiente manera:
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El algoritmo

Dado un grafo G con componentes biconexas C1, ..., Cy,
construimos el grafo Tz de la siguiente manera:

° V(Tg) = V(G) U {Cl, e ,Ck}



El algoritmo

Dado un grafo G con componentes biconexas C1, ...

construimos el grafo Tz de la siguiente manera:

° V(Tg) = V(G) U {Cl, e ,Ck}

k
o E(Tg) = U {ve; | v e Ci}
=0



El algoritmo

Dado un grafo G con componentes biconexas C1, ..., Cy,
construimos el grafo Tz de la siguiente manera:

° V(Tg) = V(G) U {Cl, e ,Ck}

k
o E(Tg) = U {ve; | v e Ci}
=0

Se puede demostrar que T es un arbol y puede ser obtenido en
tiempo lineal.[3]



Marcamos como raiz de Tz a un Vértice cualquiera r € V(G).
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El algoritmo

Marcamos como raiz de Tz a un vértice cualquiera r € V(G).

Notamos con G, al subgrafo de GG correspondiente al subarbol de
Tq con raiz en x.
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El algoritmo

Marcamos como raiz de Tz a un vértice cualquiera r € V(G).

Notamos con G, al subgrafo de GG correspondiente al subarbol de
Tq con raiz en x.

Definimos dos funciones mutuamente recursivas fy y fo:
e SiveV(G), fv( ) calcula fyAS(GU,v), fy?(Gv,v),

Yor (Gu;v), Vgr (Gv,v) Yo T (G 0), g (G w),
Wﬁr‘SF[(vav) 797‘ (GU?U) y7£’5 FA(vav)'

e Sice{c,.. ck} y v es el padre de cen Tg, fo(c) calcula
85(Ger0), 1 (G ), AT (G ), 7 (Gev),
VELFA (G, v), AETTA(Gey ), 1T (Geyv), 784 (Geyv)
,Y;S FA(GC’ v).




El algoritmo

Algoritmo 1: fy

Entrada: G, T, v € V(G)
Salida: (145 (G, 0), 755 (G, v), - 7S TA (G, v) )
1 C <+ {ci| v e C;Ac; es hijo de v}

2 si C = () entonces
3 L devolver (1,0,...,0)

4 sino, si C' = {c¢;} entonces
5 | devolver fo(c;)

6 en otro caso

7 para todo c € C ha(ﬂ

o || (307G (o), S TG v) ) = felo)

9

10| TG ) - mix S TG+ DD (94 (Gew) - 1)
ceC—{a}

11

12 devolver (’yg‘;‘TS(Gv, v),'y;;‘TS(GU7 V), ... ,'ygATS’}M(GU7 v))




El algoritmo

Algoritmo 2: f¢

Entrada: G, Tg, ¢; € {c1,...,¢ck}

Salida: (“/gA,.S(GCi 7p),'yg’?,.s(Gci,p), . ,A/gA?’ﬂ(Gci,p)), siendo p el padre de ¢;

1 p < padre de ¢;

2
3
4

5

6

V<« {v|ve€C;Av es hijode ¢;}
si C; es una clique entonces
para todo v € V hacer

| (345G, 0),905 (G 0), o 5 TR (G 0) = ()

V;?»«I’FA(GCMP) <~ l;nea,")/{ 1 + Z ’Yg;"lyFA(G’Uv U) + 'YgFrA(Gﬂd a)
veV—{a}

devolver (’Y;;A'I‘S(Gcl El p)7 751747‘5 (GC1 7p)7 MR ’y;rs’FA (GC'L ) p))

en otro caso




El algoritmo

Algoritmo 3: Nimero de dominacién Grundy

Entrada: Grafo G
Salida: ,,(G)

1 Construir T y marcar su raiz r

AS AS FA
2 (15(Gr) g (Gor), TG ) = fr ()
3 devolver V;S(G, T)

T
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Resultados

Teorema
Si G es un grafo block, el algoritmo calcula 4. (G) en O(|V(G))).
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Resultados

Teorema
Si G es un grafo block, el algoritmo calcula 4. (G) en O(|V(G))).

Corolario
El problema (GR-DOM) es lineal en grafos block.

Observacion

El algoritmo se puede modificar de manera de obtener una
sucesién dominante de Grundy en tiempo polinomial.




Trabajo futuro

@ Determinar si es posible modificar el algoritmo de modo de
obtener una sucesiéon dominante de Grundy en tiempo lineal.

@ Extender el algoritmo a otros grafos donde las componentes
biconexas sean, por ejemplo, bipartitos completos, ciclos u
otra estructura.
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